

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年  
12月  
7  
星期四  
癸卯年十月廿五

陕西一级报纸  
总第10856期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 世界气象组织报告认为—— 2011年至2020年是有记录以来最热十年

新华社迪拜12月5日电 世界气象组织5日发布《2011—2020年全球气候：气候变化加速的十年》报告，指出2011年至2020年是有记录以来最热的十年。

报告指出，2011年至2020年气候变化速度惊人，是有记录以来最热的十年。在这十年间，温室气体浓度持续上升，推动陆地和海洋温度达到创纪录新高，加速了冰川融化和海平面上升。在2011年至2020年间，南极大陆冰盖冰量损失比2001年至2010年增加近75%。如果这一趋势持续下去，可能会进一步危及低洼沿海国家和地区。

“自20世纪90年代以来，每一个

十年都比前一个十年更热，而且没有看到这一趋势有逆转的迹象。”世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在同日发布的一份声明中说，“人类活动排放的温室气体是造成气候变化的主要原因。我们必须把减少温室气体排放作为保护地球的首要任务，以防止气候变化失控。”

报告指出，这十年间极端天气事件对粮食安全带来破坏性影响，造成人员流离失所，阻碍了国家发展和实现联合国可持续发展目标的进程。不过，天气预报、早期预警以及协同灾害管理和反应方面的改进发挥了重要作用，尽管经济损失有所增加，但极端天气事件造成的人员伤亡有所减少。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

杨广亭在眉县调研稳增长、大气污染防治等工作时强调

### 协同推进经济高质量发展 和生态环境高水平保护

本报讯（记者金鑫）12月6日下午，市委书记杨广亭在眉县调研稳增长、大气污染防治等工作时强调，要认真学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，结合开展主题教育，以强烈的担当精神和更加有力有效的举措切实抓好稳增长、惠民生、防风险等各项工作，努力将主题教育成果转化为高质量发展成效。

杨广亭来到陕西雷诺贝尔铝业有限公司、中航百达MMO钛阳极生产线项目、眉县人民医院二期项目、淮海100万辆钠电新能源汽车西部产业园等企业和项目建设现场，详细了解企业生产经营、项目建设进度和环保措施落实情况。他强调，要坚持教育实践两手抓两促进，全力以赴稳增长，盯紧全年目标任务，持续补短板、强弱项、破堵点、抓进度。要完善重点企业企业包抓机制，

促进重点行业、重点企业加快释放产能，切实发挥好工业“压舱石”作用。要扭住项目建设促投资、蓄动能，跟踪做好全流程服务保障，千方百计抢出更多实物投资量，尽最大努力争取更好发展成绩。

杨广亭要求，要切实增强抓好大气污染防治工作的责任感和紧迫感，强力推进冬季大气污染防治攻坚，加强预测预警，紧盯重点领域和薄弱环节，坚持靶向施策、精准发力，切实抓好工业企业监管、机动车管控、扬尘整治、餐饮油烟治理、烟花爆竹禁燃禁放、重污染天气应对等工作，推动空气质量持续好转。要毫不松懈防风险，严格落实安全生产责任制，深入排查整治各领域隐患问题，确保社会大局和谐稳定。

### 向人民汇报（之八）

## 大项目撑起高质量发展的“脊梁”

本报记者 李依涵



国钛金属高端制造工业园项目

临近岁末，我市重大项目捷报频传：

11月20日，总投资10亿元的太白县野森林高山蔬菜三产融合发展示范园项目正式签约落地，我市再添一个好项目、大项目。

而在此之前，眉太高速公路项目控制性工程——渭河特大桥实现双幅贯通；年可实现工业产值6亿元的千阳县新型环保墙体材料生产线项目，在10月底开始试生产……

伴随项目建设的密集“鼓点”，我市全面吹响冲刺四季度的“冲锋号”。来自市发改委的数据显示，今年前10个月，全

市62个省级重点项目开工率100%、投资完成率110.34%；全市762个市级重点项目投资完成率115.54%，486个新建项目已全部开工。

重大项目是稳定经济增长的“压舱石”，更是高质量发展的“顶梁柱”。今年以来，全市上下紧扣“一四五十”战略，牢固树立“项目为王”理念，以“三个年”活动统筹推进“十项重点任务”，一批批投资体量大、科技含量高、发展前景好、带动作用强的项目落地开花，呈现出“量质齐升、速效并进、后劲增强”的良好态势，为宝鸡经济社会高质量发展撑起“钢

筋铁骨”。

### “链思维”做文章 助力项目量质齐升

现代化厂房拔地而起，智能车间秩序井然，高精尖设备顺利进场运转……连日来，宝鸡高新区国钛金属高端制造工业园项目建设现场呈现出一派繁忙景象。

“宝鸡的钛产业加工链条完善，有装备、有技术、有产业工人，承载力非常强。”谈及项目落地的动能，陕西国钛金属有限公司总经理郭晶晶说，该项目总投资10亿元，今年1月

开工建设，11月顺利投产。项目聚力打造高端智能化钛材加工园区，新建了钛材精密加工中心、高品质熔炼加工中心、国钛研发中心等。

宝鸡被誉为“中国钛工业的摇篮”，是国家命名的“中国钛谷”。这一项目的建成投产，将进一步提升宝鸡钛产业制造水平，推动宝鸡钛产业升级发展。

今年以来，我市围绕13条重点产业链，用“链思维”做大文章，向上下游延伸布局项目，进一步壮大优势产业集群，提升产业链发展水平。762个市级重点项目中，产业类项目就有481个，占比达到63%。同时，全市聚焦工业发展、文化旅游、现代农业、城市建设、基础设施和民生保障六大领域，各确定了十大引领性、标志性重大项目。

特色化发展、链条化延伸、规模化集聚，密集部署从上而下，一幅壮丽宏大的画卷在宝鸡大地徐徐铺开。

吉利汽车宝鸡制造基地建设以来，已吸引42户汽车核心零部件配套企业聚集，年产值累计突破700亿元，产业聚集效益及龙头带动作用愈发显现。今年新建成投产的宝鸡吉利汽车新能源车型及发动机技术改造项目，更是为投资研发全新的新能源车型搭建了高端“舞台”。

围绕千阳县全国奶山羊育种示范基地资源优势，我市成功引来泰国正大集团投资11亿元的奶山羊全产业链示范项目落地；扶风年产10万吨精酿啤酒生产线项目、中广核陇县100兆瓦农光互补光伏发电项目、眉县高端工装面料生产线项目等一批延链补链强链的高成长性项目相继建成投产……

（下转第二版）

## 推进理论实践创新 助力提升履职效能

《人民日报》宝鸡“双基地”建设座谈会举行

本报讯（赵益）12月6日，《人民日报》宝鸡“双基地”建设座谈会在市人大常委会机关举行。市人大常委会党组书记、主任景耀平参加会议并讲话。市人大常委会副主任陈小平主持会议。

《人民日报》是全国人大系统唯一公开发行的报纸，创刊已有35年。会上，市人大常委会、市委党校负责人分别与《人民日报》签订理论研习实践宝鸡基地合作共建协议、陕西·宝鸡培训基地建设战略合作协议，为《人民日报》理论研习实践宝鸡基地和《人民日报》陕西·宝鸡培训基地揭牌，并启动《人民日报》记者在宝鸡调研采访活动。

景耀平强调，《人民日报》“双基地”是新时期人大理论研究的重要阵地、实践创新的重要载体、宣传培训的重要平台，对于深入学习领会习近平法治思想与习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，深入践行全过程人民民主，守正创新做好人大工作将发挥重要作用。市人大常委会及市委党校要以宝鸡“双基地”建设为契机，厚植合作情谊，主动把握机遇，建设好、运用好“双基地”，把《人民日报》的专业优势、平台优势与宝鸡的特色资源有机结合起来，把我市各级人大围绕中心服务大局、依法履职、践行全过程人民民主的做法成效及时宣传出去，讲好宝鸡人大工作故事，展示宝鸡人大代表风采，为人大理论与实践探索贡献更多宝鸡力量。

央视龙年春晚吉祥物“龙辰辰”昨正式亮相

## 龙脊龙腹 设计元素源自宝鸡何尊



龙腹



龙脊

### 何尊 现藏于宝鸡青铜器博物院

本报讯（记者祝嘉）12月6日，中央广播电视总台2024龙年春晚吉祥物形象“龙辰辰”正式发布亮相。“龙辰辰”在设计中充分汲取源远流长的中华优秀传统文化，其中，龙脊结构和龙腹纹的设计元素来自宝鸡

青铜器博物院镇院之宝何尊侧面的四道扉棱和云雷纹。

何尊为西周成王时期所铸青铜礼器，于1963年出土于宝鸡贾村塬。器物内底有12行122字铭文，其中“宅兹中国”为“中国”一词最早的文字记载。

何尊以云雷纹打底，辅以蕉叶纹和饕餮纹，四周各有一道镂空扉棱装饰，增加了器物的立体感和庄重感。何尊整体造型雄浑、纹饰精美，是西周早期青铜礼器的代表之作。

此外，“龙辰辰”的龙鼻、龙

眉、龙角、龙鳍、龙爪等设计灵感也都来自国内精品文物。集万千神思于一身的“龙辰辰”，彰显了中华文明的灵动之美和雅正之气，呈现出吉祥如意、平安幸福的美好寓意，也展现出新时代中国人昂扬向上的精气神。